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Exercices PROF : ATMANI NAJIB Tronc CS
9
TD :L’ordre dans : R
— 101 100 . 2
Exercicel: comparer 1022101 Exercicell: 1) calculer (3«/5—5)

Exercice2: comparer a et b

a=2++/3 et b=23

Exercice3: comparer 2a et a®* +1 avec aeR

Exercice4 : 1) comparer les réels suivants :

1)Eeti 2)E et 13 3)__15et"_15
11 11 9 6 7 4
4)_712 et% 5) 2\/5 et 5\/5

1) soient a et b deux réels tel que : a<b
comparer : 1) 5a et 5b 2) —13a et —13b
I11) soient a et b deux réels strictement positifs tel que :

2)Ja et Vb

a<bh

comparer : 1) a® et b?
1 1
3) — et —
a b
IV ) soient a et b deux réels négatifs tel que : a<b
comparer : a’ et b?
Exercice5: Soit a est un réel strictement positif.
1. montrerque : Si a>1,alors a®*>a?>a
2. montrer que :si a<1,alors a®<a’<a.
Exercice6: compareraetb:

a=+/6 et b=\/§+\/§—1

Exercice7: soit xe R™"

1)Comparer : /x+1++/x et VX+1+/x+2

2)En déduire une comparaison de : \/m — \/; et

JIX42 —x+1

Exercice8: soit ac R™ et beR™

Ta+2b 8b

et y=
7a 7Ta+2b
Exercice9: calculer les expressions suivantes (éliminer le
signe de valeur absolue)

D -3

Comparer : X =

3

213 3 4) ‘\/E —2‘

6) |74 NNZ-7| 8 [s-243
9) A=‘4—2J§‘—\5—3J§\+\9—5J§\

ExercicelO : (Résolution des équations)
Résoudre les équations suivantes :

D|x-1=5 2)[|2x+1=[x-3 3)|x+2|=-1
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2)comparer : 3W2et 5

3)simplifier \/43-3042

Exercicel2: simplifier si ¢’est possible
[2;51N[4;6] 2)[2;5] U [4;6]
3) 10 21 N[-1; 4ol 4) J-00; 2] U [-1; +oo

Exercicel3: calculer | nJ et 1'WJ dansles cas

T 1) a7]
J=[410] et 1=}

| =[oao] & J=[-5-1]

5 g

Exercicel4: représenter chaque inégalité ou encadrement
par intervalle qui convient ; 1) X>—-3 2) Xx<5
3)1<2x<4 4) 0<6x—2<10 5) 8<2-2x<6
Exercicel5: résoudre les systemes suivants :

X>-3 X>5 X=7 -3<x<0
1) 2) 3) 3)

X > 2 x<4 x>0 —7<x<10
Exercicel6: on considéré I’intervalle | = [—3; 4]

Trouver le milieu et I’amplitude et le rayon de intervalle |
Exercicel7 : (Résolution des inéquations)
Résoudre les inéquations suivantes : |[2x+1/ < 6

1) [x=1<2  2)|x+2=3 3)[2x+1<6
Exercicel8: Soit X et Y deux réelstq: XZ%et y<1
et x—-y=3

1) Calculer : E:\/(Zx—1)2+\/(2y—2)2

2) Montrer que : %gx£4 et —%Sygl

3) Calculer: F =‘X+ y—5\+\x+ y+2\
Exercicel9: sachant que : (ﬁ=1.732050808...)

donner un encadrement du réel \/§ a 107 pres

Et préciser la valeur par défaut et par exces
Exercice20 : x est un réel tel que -1 < x < 2. On pose
B=-2x-3.

Trouver un encadrement de B et trouer son amplitude
Exercice2l : X€[L;3] et ye[2;4]

1)Trouver un encadrement de : X2 et y2 et 2X et 3y

=
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et —xet —yet Let letX

X y y
2)Trouver un encadrement de : A=x*+y*+2x-3y et

B= 2X—1 et trouver les amplitudes des encadrements
X+1

Exercice22 : 1) Vérifier que 14° <200<15* et en
déduire que ; 1,4<+/2<15

2) Trouver un encadrement de : J5

3) en déduire un encadrement de : <2 ++/5 et Ji0
Exercice23 : xe[-3;1] et ye[-6;-2]

Trouver un encadrementde : 1) X+y 2) x—y 3) X?

4) y?

Exercice24 : sachant que : 1,38 < /2 <1,42
montrer que : ‘«/5—1, 40‘ <0,02

Que peut-on déduire ?

Exercice25: sachant que : 2,645< J7 <2,646
a)Que représente 2,645 pour J7 2

a)Que représente 2,646 . pour J7 2
Exercice26:soit x e R”

Comparer 2\/;—1 et X

Exercice27 : soithe N

Onpose: a=+/4n*+1 et b=2n+1

Comparer a et b
Exercice28 : soientx et y deux réels tels que :

5) Xxy  6) =
y

X<y<3
1)Montrer que : X+Yy—-6=<0

2) Comparer a=X>—6x+1 et b=y* -6y +1

Exercice29:0n poseB = \/6—2J§ —\/6+2\/§
1)donner le signe de : B

2) Calculer B2
3) donner une écriture simplifié de B

Exercice30:0n pose : a = 1+“/§ et b= 4+*/§
2+2 7
1)montrer que : b—a = #

2)comparer aet b
Exercice31 : aun nombre réel

Comparer : 4a—1 et 4a’

Solution :on a 4a” —(4a-1)=4a’ —4a+1=(2a-1)" >0
Donc: 4a’>4a-1

Exercice32:

soit X un élément de I’intervalle ]—1, +oo[

comparer : 12 et —5x+1 on utilisant les propriétés de

I’ordre
Prof/ATMANI NAJIB

Exercice33:1)montrer que : \/6+;/ﬁ+\/6—;/ﬁ: [6+5

R)montrer que : \/9—/79 ++/9+/79 =18+ 8
Exercice34:soit a>1 on pose : A= /1+l
a

1)montrer que : a( A+1)(A-1)=1
2)a)montrer que : 2< A+1<3
1

b)en deéduire que :1+i <A<L1+—
3a 2a

3)montrer que : 1,1 est une valeur approchée de

\/1, 2 a i prés
30

« C’est en forgeant que [’on devient forgeron » Dit un
proverbe.
C’est en s entrainant régulierement aux calculs et exercices|

Que [’on devient un mathématicien
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